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Jen málokdo je spokojen se svým
životem v základní verzi. Většina

z nás se ho snaží všemožně vylepšovat
a ladit, často ovšem s nevalným úspě-
chem. Make-up, fitness, jazykové
kurzy, pivo – to vše nám umožňuje
měnit vzhled a schopnosti přesně
podle našich potřeb.  

Tuning na každém kroku
Podobně je tomu i u počítačů – většina
z nás má na svém „stroji“ nainstalová-
nu nějakou tu „drobnůstku“, která
našeho binárního přítele zrychluje
nebo zkrášluje. Windows XP „v původ-
ním znění“ už najdete jen v kancelá-
řích, kde je počítač postaven na úro-

veň lopaty a krumpáče. Změnit pozadí
plochy už dokáže každý „klikač“
a odsud je už pouhý krok k ladění dal-
ších vlastností operačního systému.
Dalším impulzem k nastartování tunin-
gového nadšení byla expanze ladicích
programů. Zatímco v minulosti jste se
museli pracně prohrabávat registry,
nebo alespoň vědět, co která „anglická
funkce“ dělá, nyní jen klikáte a zíráte.
V současnosti najdete na internetu
celou řadu tuningových programů
v češtině, které nabízejí příjemné gra-
fické rozhraní a přehledné ovládání.
Většina programů také ukazuje ales-
poň základní informace o provádě-
ných změnách. 

Pro pokročilé
Všechny tyto vymoženosti jsou skvě-
lé, pokud chcete měnit průhlednost
ikonek nebo barvu a tvar oken.
Ovšem ve chvíli, kdy se pustíte do
radikálnějších úprav, mohou se tako-
vé nástroje stát poněkud nebezpeč-
nou hračkou. Stačí několik neuváže-
ných kliknutí a místo zrychlení
následuje zhoršení stability nebo
přímo pád systému. Některé nástroje
jdou ještě dál a dokáží zhoršit stav
systému i bez přímého „aktivního
ladění“ nebezpečných parametrů.
Stačí jen kliknout na slibně vyhlížející
tlačítko s názvem „Optimalizovat“
a neštěstí je na světě. 

Úpravy počítačů a operačního systému jsou už dnes běžnou záležitostí, na kterou
si troufne i naprostý začátečník. Výsledky však podle toho také často vypadají...

Úpravy WIndows
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Bezpečný internet
Ještě větším hazardem je „ladění“ bezpeč-
nosti a optimalizace připojení k internetu. Už
několikrát jsme se setkali s „mágy“, kteří
zrychlili Windows vypnutím firewallu a pak se
hrozně divili, kde se na jejich počítači vzalo
tolik virů a spywaru. Tento příklad je sice
extrém, ale i drobné změny dokáží otevřít
útočníkům dveře dokořán. Jedna neuváženě
vypnutá služba, jedno chybně zapnuté skrip-
tování a místo relativně bezpečného systému
máte najednou magnet na problémy. Chyb se
může dopustit i zkušenější uživatel, obzvlášť
pokud si není stoprocentně jist svým postu-
pem a volbou vhodného softwaru.

Jak na to...
A právě naše téma by vám mělo nejen napo-
vědět, co a jak lze upravit a nastavit, ale pře-
devším ukázat optimální nástroje na téměř

jakoukoliv úpravu systému. Pomocí našich
nástrojů můžete nejen lépe zabezpečit
sytém, ale také několikanásobně zvětšit jeho
možnosti. Nabídneme vám však ještě něco
navíc – to, co u konkurence nenajdete. Větši-
na počítačových časopisů jen vychvaluje
„tuningové hity“, které zázračně zrychlí váš
stařičký stroj. My vám však představíme
i nástroje, které jen slibují a u kterých je
výsledek v lepším případě minimální. Také
vás budeme varovat před nebezpečnými
nastaveními systému a ukážeme vám, jak se
bránit hackerům a záškodníkům. Jako bonus
přidáme balíčky plug-inů pro nejpoužívanější
programy, které vám zjednoduší a zpříjemní
každodenní práci. Vše najdete na našem
DVD v rubrice Téma čísla. U bezpečnostních
nástrojů ovšem doporučujeme zkontrolovat,
zda na webu výrobce není k dispozici novější
verze.  �

�

V tomto článku vám představíme obrovské
množství programů umožňujících ladění
a nastavování počítače. Více než kdy před-
tím vám doporučujeme před jejich zkouše-
ním zálohovat. Minimálním krokem by
mělo být vytvoření bodu obnovy, který
umožní regeneraci alespoň po menších
„nehodách“. Ideálním krokem před star-
tem rozsáhlejších experimentů je komplet-
ní záloha systému – například pomocí pro-
gramu Acronis True Image. Lze také
doporučit zazálohování důležitých informa-
cí o internetovém připojení (IP adresa,
adresy bran nebo proxy serverů), protože
některé „tuningové nástroje“ dokáží udělat
s nastavením internetu „psí kusy“. 
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